



# 七夕佳节话真情，爱就大声说出来

济宁市疾控中心职工家属悄悄录下VCR，聊聊他们眼中的疾控人



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政  
视频记者 黄健恒 孙逢辉  
通讯员 陈曾曾

扫码看视频

他们是济宁市疾控中心的中青年骨干，由于工作的特殊性，他们往往习惯了“以疾控为家”，默默奉献、坚守岗位，他们既是市民健康的守护者，同时也是普通的父亲、母亲、儿子、女儿。在他们的背后，也有着同样无私奉献、默默支持的家属们。七夕佳节到来之际，济宁市疾控中心的5名职工家属代表提前录制了VCR，为他们的另一半送上了浪漫的七夕小惊喜，视频中不仅有家属的真情流露，向自己的妻子/丈夫大声喊出爱的宣言，同时还多了对他们工作的理解、支持与牵挂。

## 精心筹备话真情 疾控卫士也有柔情的一面

同在疾控工作，部门又是上下级，许文青夫妇平时讨论最多的也是工作如何开展。丈夫是不善表达个人情感的人，屏幕中略带着涩的他正真情流露，许文青在意外的同时也湿润了眼眶，更让她感到惊喜的是，早上刚与在邹城出差的丈夫通过电话，此时他竟然手捧玫瑰花出现在现场。

“你可不知道早上接到你的电话紧张的不行，准备了一个星期就怕穿帮了。”为了给妻子惊喜，邹帅提前忙完手上的工作，早上6点就从邹城赶了回来。虽然是活动的知情人，现场的观众还是

被深深地感动到了。在等待下一位主角登场的时候，一旁看热闹的微生物实验室尹强突然被同事安排在了座位上，正惊讶之余，屏幕上也出现了她最熟悉的人。

“不知道她看了视频会不会喜欢，我没准备好，其实有好多心里话说不出来。”尹强的丈夫胡雪峰告诉记者，他对妻子的工作特别有感触，检验工作对精细化要求特别高，特别是对突发公共卫生事件的应急检测，需要快速、准确得出结果，才能为上级部门和医疗机构科学决策提供依据，责任和压力都很大。

尹强有时候要在实验室里一待就是十几个小时，要一直与病毒打交道，胡雪峰希望她在做好工作的同时一



疾控卫士也有柔情的一面。

到了她为我录的视频，这也为我上了一课。”宋峰说，平时工作忙，妻子总会将家里操持好，让他无后顾之忧，妻子为他所做的都记在了心里，以后他也要尝试改变，在生活中多加些浪漫的元素。

杨琳琳作为病媒生物科的科长，在承担着日常工作的同时，全科的责任重担也落在了她的肩上，丈夫卢宗峰坦言，“她热爱这一行，工作上我们帮不了她什么，那就在家庭方面多一些支持与理解。”即使工作再晚，到家都会有热饭菜等着她。杨琳琳回忆道：“有次问我女儿没时间陪她，会不会怪妈妈，她说，她有奶奶照顾着，让我安

## 急救车早高峰出警，济宁司机路口上演教科书般的让行 虽闯红灯，交警消除违章记录



私家车  
辅助急救  
顺利快速  
地通过  
十字路口。  
(视频截图)

本报济宁8月11日讯(记者 唐首政 见习记者 魏声远 通讯员 孔祥胜)日前，一段济宁司机闯红灯让行急救车的视频在抖音上上传了一天时间，就被91万人点赞。

8月6日早上7点40分左右，济宁任城区金字路与古槐路路口南向北方向，一辆白色轿车等红灯时，发现后方有一辆急救车驶来，便闯红灯向前开出路口，为急救车让出通行空间。由于东西方向车流量较大，白色小轿车缓慢将东西方向车辆截停，辅助急救车快速通过十字路口，上演了一场教科书般的让行。

“让行是在去接伤者的路

上发生的，我们接到报警说在罗马假日小区附近发上了一起车祸。”据急救车驾驶员付文学描述，当时正值上班高峰期，路上车辆很多，这位司机及时让行，为救援节省了两到三分钟，从出发到把伤者送到医院，只用了不到10分钟。

谈及礼让急救车的问题，有十年急救车驾驶从业经验的付文学很是激动，“现在礼让救护车的行为越来越多，说明市民的素质在提高，看到这些礼让行为我非常感动，一般急救车上的患者是需要紧急治疗的，也呼吁广大市民遇到救护车，在确保安全的情况下主动让行。”

记者从济宁交警部门了解到，让行轿车的闯红灯记录已经消除，并联系到了轿车车主，对其让行的行为点赞。济宁市急救指挥中心介绍，急救车接诊的大多是危急重症患者，如不及时赶到医院，随时有可能威胁到患者生命。2018年2月，由济宁市急救指挥中心倡议，市卫生健康委联合市文明办、共青团济宁市委、市公安局交警支队、市交通运输局共同发起了“文明从我做起·为急救车让行”蓝丝带活动，号召广大市民积极为急救车让行，共同畅通急救绿色通道，为挽救患者生命贡献自己的一份力量。

本报济宁8月11日讯(记者 唐首政 通讯员 王芳)“在镇卫生院看病做检查，还有大医院专家的‘把关’，不用跑腿排队还省钱，真方便！”前不久，在邹城市峰山镇卫生院接受上级医院专家会诊的李大妈满意地说。

李大妈前几天有些咳嗽胸闷，疑患上肺炎症，因其年龄大行动不方便，不能到上级医院就诊，卫生院医生为她连线上级医院的医生，面对面视频进行远程会诊，短短几分钟就完成了诊



近日，济宁医学院附属医院社工部人员携手非物质文化遗产面塑传承人一同走进肿瘤科病房，为10余名患者开展了“玫瑰人生路”主题体验活动，受到患者们的欢迎。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 张勇  
张思远

## 峰山镇卫生院远程会诊 为老百姓架起“健康桥”

疗并制定了治疗方案。根据邹城市卫生健康局的统一安排部署，该院与山东省医学远程会诊中心、齐鲁医院、济宁市第一人民医院等三甲医院联网，疑难杂症诊断都可通过远程医疗会诊系统与上级医院远程会诊中心连接，让患者留在当地卫生院就诊，免除了转院费用开支，方便患者家属陪护，节约外出看病陪护人员费用开支，家门口就享受到专家的诊疗服务，大大提升了老百姓的就医满意度提升。

礼让“生命通道”

济宁“文明从我做起·为急救车让行”系列报道

